

即使在全国楼市中表现坚挺的南京，“金三”也有些萎靡不振——在这样的背景下，一揽子稳定楼市的政策出台迹象明显。昨天，政策“吹风”频繁，有媒体报道称住建部正在酝酿的政策是：公积金买首套房的首付比例降至2成；下调二套房商贷首付比例、下调房贷利率，且已得到财政部和央行支持。上述说法尚未成为真，但昨晚住建部表态，要进一步降低门槛，增加公积金贷款额度。现代快报记者 马乐乐

住建部要求增加公积金贷款额度

南京公积金使用率极高，公积金中心称暂时不太可能上调



CFP供图

“各地要加大工作力度，发掘住房公积金的巨大潜力，用好用足住房公积金。要提高资金使用效率，进一步降低门槛，增加公积金贷款额度，简化手续，建立方便快捷的业务流程，缩短办理时限。”
——住建部部长陈政高

楼市观察

地铁等利好来袭 南京江北房子会涨价吗？

业内人士：巨大供应量下，江北房价稳字当头

南京地铁三号线即将开通，可以缓解桥北的交通难题；江北新区申报国家级新区，让更多江北的楼盘备感鼓舞。现代快报记者了解到，近来江北楼盘看房人增加不少，不过业内人士认为，面对“春天”，涨价的欲望依旧被开发商小心翼翼地摁住，因为整个2015年江北楼市潜在供应量巨大，这是江北房价的“稳定器”。
现代快报记者 马乐乐

政策动向

传新一轮楼市新政酝酿出台

【现状】南京房贷政策仍属较严

事实上，如果这样的政策能在南京落地，对南京的买房人来说同样是个好事。以公积金贷款为例，南京目前公积金贷款买首套房，只有新商品房的纯公积金贷款，才能够首付2成，但由于公积金贷款额度有限，能享受到这个政策的很

少。在商业贷款方面，南京目前二套房贷款原则上仍然是首付7成，有的银行可以谈到6成，但贷款利率要上浮。“如果二套房首付比例能下调到5成，会‘解放’不少被误伤的买房人，拉动改善型需求。”有业内人士称。

【解读】楼市新政出台可能性很大

南京一家地产研究机构人士分析指出，从目前全国市场表现看，新一轮稳定楼市的政策出台的可能性很大，就目前释放的这两个政策看，对楼市的促进会有效果，但不会形成取消限购、限贷那样的

“井喷”效应。“事实上后续仍然有不少储备手段，例如二手房营业税5年改2年，这个才是真正有威力的，预计储备手段仍然会视市场情况择机推出，总之今年出台多个楼市新政的可能性非常大。”

江北楼盘看房人增加

在桥北，威尼斯水城、天润城、旭日上城是距离地铁三号线相对较近的楼盘，高新区的新城香溢紫郡、朗诗未来街区、艾菲国际等楼盘也算得上是三号线的“地铁盘”。另外六合区的多家楼盘都靠近轻轨，地铁三号线开通后可以坐着轨道交通进入主城区，这样一来也能沾上三号线的光。现代快报记者了解到，这些“地铁盘”正迎来更多的看房人。

“我们把月底要开盘的消息公布出来之后，房子已经认筹得差不多了。”桥北一家楼盘的售楼人员

说，最近买房人出手的意向比较强烈，年前那种犹豫不决的表情已不多见。“从与客户的交流中，可以感受到态度是有变化的。”桥北另一家楼盘的负责人表示，最近不止一个买房人开始仔细询问：从这幢楼的楼下出发，到地铁三号线最近的站点，究竟有多远？

同时，近日江北新区申报国家级新区，也让更多江北的楼盘备感鼓舞。看房人数增加是江北多家楼盘的共同感受，在江浦的雅居乐滨江国际和正荣润江城，售楼人员都表示到访客户较年前有明显的增量。

只有两家楼盘明确喊涨

江浦的中海万锦熙岸是计划要涨价的楼盘之一。去年年底，这家楼盘毛坯改精装，定价上调到12800元/平方米。今年年前再次开盘时，价格上调到了13000元/平方米左右，而接下来4月份加推时，价格预计会是13500元/平方米。对于价格一路小跑的原因，开发商解释是“楼王位置好”。威尼斯水城也在近期刚刚上调了价格，据了解，单价较之前上浮了400元/平方米，对此销售人员同样解释是“这幢楼的位置比之前的好”。

除了这两家楼盘，公开喊涨的楼盘仍然没有出现。艾菲国际虽然可售房源数量已经不算多，但销售人员态度谨慎，表示最近没有听说涨价的通知。

“今年降价肯定是不可能了，但我们估计还是会理性定价。”桥北一家楼盘的销售人员私下说，毕竟三号线即将开通又不是刚出现的消息，买房人都是心知肚明；江北新区同样不是新鲜事，而且这对江北的楼盘究竟会带来多少利好谁也说不清楚。

巨大供应量成房价“稳定器”

有业内人士指出，江北开发商不敢贸然喊涨，根本原因就是巨大的潜在供应量，特别是在虎视眈眈的多家品牌房企即将成为竞争对手的背景下。

现代快报记者统计发现，去年江北土地市场“解禁”后，总共出让了26幅土地，其中16幅地块为住宅性质。与往年有明显区别的是，品牌房企纷纷进入江北抢地。金地、招商、保利、华润、绿地、银城等房企，都是首次进入江北楼市，万科、新城则是二度在江北拿地。

与中小房企有明显不同的是，这些房企的销售策略均为高周转，去年取得的地块基本确定在今年上市。最先拿地的华润，已经给江浦

住建部：增加公积金贷款额度

【现状】南京公积金贷款额度相对较低

现代快报记者了解到，目前南京公积金个人贷款额度为个人最高30万元，家庭最高60万元。据了解，虽然南京公积金贷款额度的绝对数字已经不算低，但是与房价处于同等水平的城市相比，仍然有上调的空间。例如杭州的公积金贷款额度，个人最高50万元，家庭最高80万元；厦门公积金个人最高40万

元，家庭最高80万元；天津个人最高50万元，家庭最高70万元——房价处于同等水平的这三个城市，公积金贷款额度都比南京要高。业内人士表示，在房价持平的条件下，公积金贷款额度越高，买房人能买得起的房子就越多，相对而言市场上被压抑的购房需求会有所释放，能够促进楼市的需求增加。

【回应】南京上调“几无可能”

那么，南京的公积金贷款额度会否再次增加呢？南京住房公积金管理中心人士昨晚回应称，南京的公积金贷款额度继续增加，目前几乎不可能。“住建部要求降低公积金门槛，提高公积金使用额度，针对的应该是一些公积金存在明显沉淀、使用效率低下的地区，而南京并不存在这种情况。”这位人士表示，一般来说公积金的“个贷比”（即“贷款额”除以“归集额”）警戒线是80%，超过80%的话公积金的

水池子资金就开始紧张。他解释说，2013年南京楼市异常火爆，公积金贷款存在滞后效应，这导致2014年全年南京的公积金个贷比全部达到100%以上，最高时达到110%，目前南京的公积金个贷比逐渐缓慢下滑，但仍然高于100%。南京公积金中心人士解释说，可以说南京的公积金使用效率已经达到极致，在这种情况下继续增加贷款额度将难以继，因此南京暂时不太可能增加贷款额度。

传闻的政策没有来，但新的表态来了。昨天，新华社发文，住建部部长陈政高在住建部召开的全国电视电话会议上说，住房公积金是重大的民生工程，对于改善中低收入家庭住房条件、促进房地产市场平稳健康发展具有重要意义，各地要加大工作力度，发掘住房公积金的巨大潜力，用好用足住房公积金。陈政高还说，要提高资金使用效率，发挥住房公积金的潜力。要进一步降低门槛，增加公积金贷款额度，简化手续，建立方便快捷的业务流程，缩短办理时限。各地要进一步采取公积金跨省、跨市异地支取使用的措施。